

# 秸秆变景观 彭山区走出环保新路子



用秸秆编制的景观。

本报讯(记者 黄海波 文/图)近日,彭山区五湖四海千亩湿地公园来了一批新“朋友”:用秸秆编制的“熊大”“熊二”“大熊猫”“犀牛”等环保景观。这些特殊的环保景观刚摆放好,就引得市民纷纷驻足,拍照留念,甚至有不少外地人专门过来看“稀奇”。据悉,用秸秆编制“稻草人”景观,是彭山区开展环保攻坚工作以来走出的一条新路子。

“既美化了景点,又对秸秆进行了利用,非常好的模式。”正对着“稻草人”景观拍照的段玉林说。

“这些‘稻草人’景观出现后,我每天都要带着孩子来这儿玩一会。”牧马

镇居民潘振威说,“‘稻草人’景观已经成为我们镇上的一道靓丽风景线。”

这些令市民啧啧称赞的“稻草人”景观,是由彭山区林业部门组织当地的一个竹草编专业合作社社员编制的。这些“稻草人”内部设置有钢架,外部所用的秸秆可以持续1年,经过风吹日晒后直接腐化还地,既环保又美观。

“用秸秆编制‘稻草人’景观,既变废为宝,让农民增收,还让各个景点有了环保新景观。”彭山区林业部门相关负责人表示,接下来,他们还将编制更多的“稻草人”景观,放置到该区各乡镇的广场和景点等,用于美化环境。

## 东坡区

### 2万余人参与“清水蓝天”行动



清理违法种植农作物。

本报讯(东宣 记者 殷勇 张玉文/图)自5月以来,东坡区全面落实河长制,干部群众主动参与到“清水蓝天”行动中,如今该区河道水质和水域环境得到有效改善。

截至目前,东坡区投入2200余万元,动员2.6万余人次开展垃圾集中清理,在50余处主要交界断面设置河道

拦污设施,清理河道600多公里,打捞垃圾1.2万余吨、淤泥2.4万余吨。该区对河道“无缝隙”检查监督,组织40余人沿岷江两岸巡查20余次,排查整治违规乱搭乱建20处,拆除违法建筑5000余平方米,清除违法种植农作物395亩。

## 洪雅县

### 企业“公众开放日”助推生态建设



群众代表进企业参观。

本报讯(薛爱民 记者 陈燕利文/图)近日,洪雅某绿色能源开发有限公司迎来首个环保主题“公众开放日”,当地群众代表20余人进厂参观,直观了解企业生产及环保设施运行情况。

群众代表参观了公司发电机械设备和生产流程。公司负责人就生物质发电的理念、生产原理和排污指标等作了讲解。通过现场参观,群众代表对企业生产及环保工作有了更直观和全面的认识。

据悉,企业设立环保主题“公众开放日”,与群众面对面交流,是洪雅县务

实抓好环保工作,深入推进生态文明建设的一项扎实举措。

“我们不仅在生物质发电企业设立‘公众开放日’,还在城建、交通建设等行业的项目现场陆续设立‘公众开放日’,以进一步强化群众对环保工作的参与和监督力度。”洪雅县相关部门负责人说。

下一步,该县部分乡镇与企业将陆续开展“公众开放日”活动,形成企业整改和民众监督两结合的环保工作长效机制,促进地方生态文明建设再上新台阶。

### “环保家庭行动” 倡导绿色环保生活



小志愿者为环卫工人送上饮料。

本报讯(王永强 记者 余毅文/图)近日,一群“环保小卫士”走进小区、走上街头,开展环保体验活动,并为环卫工人送去矿泉水、防暑药品等礼物。

当天,来自东坡区江公社区的数十个家庭,“大手牵小手”走进该社区妇女儿童之家,在听完东坡区益家公益中心志愿者老师的环保知识讲座后,来到附近小区和街道进行环保知识宣传,并参与环境卫生治理。参与

活动的小朋友个个不怕脏累,积极打扫卫生、捡垃圾,向行人、沿街商铺宣传环保知识,争当“环保小卫士”,受到市民点赞。

据悉,此次活动由市妇联主办,旨在从家庭“细胞”出发,培养市民,尤其是少年儿童参与环境保护的责任意识和主动意识,打造绿色家园,建设美丽眉山。



### 四川洪雅县 瓦屋山国家森林公园

2017年8月21日,四川省眉山市洪雅县瓦屋山国家森林公园,一场秋雨过后,位于洪雅县的瓦屋山风景区云雾缭绕,迷漫的雾气给这个世界第二大平顶桌状山勾画出半山濛濛半山空的韵味。据悉,洪雅县持之以恒实施退耕还林、保护天然林,大力开展“绿海明珠”建设,使森林覆盖率逐年上升,现已达到了70.5%以上。

中新社发 张忠萃 摄

外地媒体看眉山

推进绿色发展 建设美丽四川